



Zpravodaj obce Žichlínek

2022 | číslo 1 | www.zichlinek.eu



*V roce 2022 hodně zdraví, pohody a úsměvů
přeje redakce zpravodaje*

foto: Josef Krátký

Vážení a milí spoluobčané,
jen několik dní nás dělí od právě skončeného roku 2021. Ještě v nás doznívá atmosféra vánočních svátků, kdy měla možnost většina z nás především v kruhu svých nejbližších alespoň na několik dní zastavit kolotoč všedních dní naplněných prací, povinnostmi i starostmi, a už stojíme na prahu roku nového. V novém roce 2022 začínáme třetí rok, který je postižený

koronavirovou pandemií, byl bych moc rád, kdyby se situace zlepšila a my se mohli potkávat na různých společenských, kulturních a sportovních akcích. Prostě abychom mohli normálně žít, věnovat se své práci, svým koníčkům a také aktivnímu či pasivnímu odpočinku.

Dovolte, abych Vám do nového roku popřál pevné zdraví, které je základem šťastného života, štěstí, bez

něhož se také v životě neobejdeme, mnoho úspěchů osobních i profesních a hodně důvodů ke spokojenosti. V tomto období každý z nás bilancuje rok předcházející, ve kterém se mu podařilo splnit své plány a předsevzetí, či nikoli, a samozřejmě si dává i nové závazky a cíle na rok následující. Život člověka je sám o sobě pestrý a každého z nás postihly dny zlé, naplněné trápením, smutkem

a nezdarem, tak i dny dobré, veselé, radostné a šťastné. A na tom dobrém je potřeba stavět, rozvíjet a nebát se překážek, které určitě přijdou.

Do roku 2022 vstupuje obec se schváleným rozpočtem, který byl přijat v závěru loňského roku.

Věřím, že zastupitelstvo bude při svých jednáních věcné a konstruktivní, stejně jako tomu bylo v roce 2021.

Závěrem mého proslovu si přeji, važno si jeden druhého, mějme rádi Českou republiku, naši obec a zachovejme si úctu jeden k druhému. K tomu

Vám všem přeji osobně a jménem zastupitelů i pracovníků obce hodně zdraví, štěstí, lásky, také ať je rok 2022 rozhodně lepším než ten minulý.

Radovan Filip, starosta obce

Vítání občánků



Páteční odpoledne 19. 11. 2021 jsme uvítali nové občánky Žichlíneku.

Po úvodní písni, kterou zazpívaly děti ze základní školy v doprovodu paní Simandlové, byly malé děti představeny panu starostovi, který je slavnostním slovem přivítal. Následovaly básničky v podání žáků základní školy, malou slavnost ukončili zpěvem.

Privítali jsme tyto děti:

Natálie Vaňková, narozena 29. 7. 2021,

Jan Šula, narozen 30. 8. 2021,

Timea Dulkajová, narozena 31. 8. 2021.

Jednání zastupitelstva obce

V následujícím textu bych vás chtěla seznámit s nejdůležitějšími událostmi, které se řešily na veřejných zasedání zastupitelstva obce ve 4. čtvrtletí roku 2021.

Zasedání zastupitelstva obce Žichlínek dne 23. 11. 2021

- Zastupitelstvo obce rozhodlo o pořízení Změny č. 1 Územního plánu Žichlínek, většina navrhovaných změn má umožnit výstavby rodinných domů na soukromých pozemcích dosud jinak zařazených – podrobnosti viz zápis ze zasedání zastupitelstva (pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo, že pořízení Změny č. 1 Územního plánu Žichlínek zkráceným postupem bude zajištěno úřadem územního plánování Městského úřadu Lanškroun (pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo v souvislosti s novým Zákonem o odpadech č. 541/2020 Sb. Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství (pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).
- V souvislosti s výše zmíněným zastupitelstvo obce schválilo

Obecně závaznou vyhláškou č. 2/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).

- Zastupitelstvo obce schválilo prodej p. p.č. 255/15 o výměře 77 m² společnosti Nikolas-Havelka, s. r. o., IČO 06581641 (pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).

Zasedání zastupitelstva obce Žichlínek dne 21. 12. 2021

- Zastupitelstvo obce jmenovalo s účinností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2024 členkou školské rady příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Žichlínek za zřizovatele paní Mgr. Danu Krátkou (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na rok 2022, který počítá s celkovými příjmy 23 995 700 Kč, s celkovými výdaji 29 556 500 Kč a se zapojením části přebytku z minulých let ve výši 5 560 800 Kč (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).
- Zastupitelstvo obce schválilo Střednědobý výhled rozpočtu obce na roky 2023-2025 (pro: 9, proti: 0, zdrželi se: 0).

Zpracovala: Blanka Hubálková



STATISTIKA obyvatelstva v obci Žichlínek k 31. 12. 2021

děti do 15 let	226
chlapci	110
dívky	116
děti do 6 let	25
děti do 3 let	61

děti 15–18 let	26
chlapci	15
dívky	11

dospělí	762
muži	389
ženy	373

celkem obyvatel	1014
průměrný věk obyvatel	37,8
Počet dětí narozených v roce 2021	15
Počet úmrtí v roce 2021	13
Počet přihlášených obyvatel	13
Počet odhlášených obyvatel	23

Mateřská a základní škola



Slavnost svätýlek

Při ohlédnutí za podzimními měsíci můžeme shrnout, že u nás ve školce a škole proběhly relativně klidně a „normálně“ v porovnání s tím, co se kolem nás dělo. Ve čtvrtek 4. 11. 2021 se uskutečnila tradiční akce Slavnost svätýlek. Musíme poděkovat počasí, které nás dopoledne při generálce velmi strašilo, bojovali jsme s deštěm, větrem, našťastí se umoudřilo a my jsme si tak mohli užít vydařený podzimní podvečer. Děti z mateřské i základní školy do vystoupení vložily

všechnu svou energii a vše dopadlo na výbornou. Lampionový průvod nás zavedl na místo, kde se odehrál hřeb celého večera – freshshow skupiny historického šermu LUCREZIA z Dolní Dobručky.

V měsíci listopadu a prosinci se ve školní družině realizovaly projektové dny – Sebeobrana, Království vod, Legoroboti, návštěva Muzea řemesel v Letohradě a DDM Kamarád v České Třebové. Při projektovém dni Sebeobrana lektor seznámil žáky



Divadlo - O sněhové vločce

formou přednášky, názorné ukázky i praktického výcviku se základními principy chování v krizových situacích a jak těmto situacím předcházet. V projektovém dni Království vod si děti vyzkoušely za vedení lektorky vše, co voda umí. Seznámily se se skupenstvím vody, měly možnost poznat, co je povrchové napětí. Pro děti byl také poutavý projektový den Logoroboti, kdy pomocí kostek ze stavebnice Lego Education Wedo 2.0 vytvářely různé modely zvířat a strojů. Stavby následně propojily přes bluetooth se softwarem, naprogramovaly a díky motoru a sensorům rozpochovaly. Modely vytvářely podle návodů nebo vlastní fantazie. Další projektové dny proběhly mimo školu. Navštívili jsme



Mikuláš ve škole



Projektový den - tvoření



Výrobky dětí pro seniory



Projektový den - Království vody

DDM Kamarád v ČT, kde děti tvořily z netradičního materiálu, a poté Muzeum řemesel Letohrad. Děti poznaly řemesla jako bednář, šindelář, truhlář, kolař. Školní družina se celoročně zapojuje do výtvarných soutěží v DDM v Lanškrouně.

V základní škole v době výuky proběhl projektový den Muzikohrátky. Paní Lucie Šternásková děti seznámila s nástroji jako kalimba, didgeridoo, okarina, sundrum. Děti měly možnost vidět netradiční nástroje z celého světa – Peru, Tibet, Vietnam. Povyprávěla nám o jejich vzniku, o materiálech, ze kterých jsou vyrobeny, a dozvěděli jsme se o léčivých vibracích, které tyto nástroje vydávají. Děti si mohly na všechny nástroje zahrát a vyzkoušet tak jejich terapeutický účinek. Tibetské misky si vyzkoušely ve dvojicích na svém těle. Přenesly se do světa fantazie při relaxačním příběhu doprovázeného nástroji a zahrály si na vlastní tělo, společně si zabubnovaly a nakonec si každý vyrobil jeden netradiční nástroj.

V adventním čase děti z mateřské a základní školy navštívili Mikuláš, děti jej přivítaly básničkou a písničkou a byly obdarovány drobnou nadílkou. Také Ježíšek dětem nadělil krásné dárky, které děti využijí při pobytu v mateřské a základní škole. Pro radost rodičům si děti vyrobily dáreček a vánoční přání. Jedno páteční dopoledne děti ze základní školy navštívilo divadlo s pohádkou O sněhové vločce. Před vánočními svátky šla skupinka dětí ze školky koledovat na obecní úřad a do zemědělsko-obchodního družstva a poděkovat za podporu. Poslední den před vánočními svátky si ve škole děti

připravily vánoční punč a děti z dramatického kroužku sehrály vánoční příběh, zazpívaly si koledy a nechyběly dárečky. A opět po nějakém čase jsme chtěli udělat radost lidem, kteří to v tomto vánočním čase nejvíce potřebují. Děti ušily vánoční stroměčky, vyrobily skřítky a sněhuláčky z květináčků. Otevřeli jsme si tak cestičku ke spolupráci s Domovem seniorů v Lanškrouně.

Ráda bych poděkovala kolegyním za příjemnou atmosféru, kterou vytváří kolem sebe, a výborně odvedenou práci s dětmi. Děkuji zastupitelům za podporu školy a paní Mgr. Daně Krátké za cenné rady a spolupráci nejen ve školské radě.

Přejeme šťastný nový rok a pevně zdraví všem.

R. Špačková za kolektiv zaměstnankyň ZŠ a MŠ Žichlínek

Nový druh české fauny objeven v Žichlíčku



foto: Miloš Peitner

V pátek 14. května 2021 bylo od úsvitu živo u polního hnojiště při polní cestě na Lukovou. Místní pejskaři, rekreační sportovci i pracovníci družstva sledovali neznámé lidi s dalekohledy, jak hledí soustředěně do hnoje. Nebyli to zemědělci, ale ptáčkáři...

Předchozí den zde pan Miloš Peitner na tomto místě objevil 401. druh ptactva pro Českou republiku: skřivánka krátkoprstého. Informace od něj byla impulzem pro pozorovatele k noční cestě do Žichlíčku. Pták v noci lokalitu neopustil a na hnojišti hledal potravu, poletoval a zpíval, jak se na skřivana sluší. Na místě se vystřídaly desítky ornitologů z celé republiky. Naposledy byl pozorován dopoledne 15. května a poté již u hnojiště vyzpěvovali pouze místní skřivani polní.

P. Moutelík

Výjezdová jednotka Žichlínek v posledním čtvrtletí roku 2021

Výjezdy:

2. 11. Technická pomoc (TP), proplach kanalizace v objektu Myslivny v Žichlínce,

6. 11. TP, vyčištění propustky mezi malým a velkým Kozím rybníkem pro místní myslivce,

13. 11. TP, proplach kanalizace v obci Lubník,

28. 11. TP, strom hrozící pádem na konci obce Žichlínek – provedeno odstranění těžkého sněhu z borovice bez nutnosti kácení,

1. 12. Požár rodinného domu v obci Třebašov.

Stále platí, že rádi uvítáme nové členy do svých řad. Podmínkou je dobrý zdravotní stav, chuť se něčemu naučit a pomáhat druhým. Více informací na 723 201 504.

Do už probíhajícího nového roku 2022 zdraví, štěstí a řadu porozumění přeje JSDH Žichlínek.

Josef Kuře ml.



Jednotka sboru dobrovolných hasičů v Lanškrouně bude mít novou zbrojnicí

Město Lanškroun vyhlásí architektonickou soutěž o návrh novostavby hasičské zbrojnice Jednotky sboru dobrovolných hasičů v Lanškrouně (JSDH). Zbrojnice JSDH se nyní nachází v prostorech budovy Hasičského záchranného sboru Pardubického kraje v Janáčkově ulici. Tento prostor je již z kapacitních důvodů nevyhovující a jeho rozšíření na stávajícím místě není možné.

„Lanškrounští dobrovolní hasiči ve své více než stopadesátileté historii sídlili postupně v několika budovách, z nichž si minimálně jednu vybudovali ve svém volném čase v „Akci Z“. Poslední desti-

nací je budova Hasičského záchranného sboru v Lanškrouně, kde jsme v nájmu. Jak rostou nároky na technické vybavení a techniku „placených“ hasičů, rostou samozřejmě i na „dobrovolné“ hasiče. To, že stávající prostory přestávají stačit pro obě jednotky, řešíme s městem již několik let. V loňském roce se k tomu přidala ještě celosvětová pandemie. HZS logicky budovu uzavřel v rámci akceschopnosti své jednotky pro cizí osoby, kam se bohužel řadí i dobrovolní hasiči, což značně ztížilo naši práci. Fungujeme prakticky v nouzovém režimu. Na základě těchto skutečností

velmi kvitujeme rozhodnutí města tuto situaci řešit,“ říká velitel JPO II města Lanškroun Tomáš Klaban.

Architektonická soutěž „Hasičská zbrojnice“ bude vyhlášena jako veřejná jednokolová anonymní soutěž o návrh. Zúčastnit se jí může libovolný počet autorů nebo autorských týmů, které splňují profesní předpoklady a odevzdají návrh v souladu se soutěžními podmínkami. Vše probíhá pod dohledem České komory architektů, aby byla zajištěna regulérnost průběhu a hodnocení soutěže.

Předpokládáme, že se nám podaří získat návrh, který jednotce sboru dobrovolných hasičů umožní naplňovat její poslání, kterým je kvalitní a bezpečná služba veřejnosti. „Přínosem soutěže bude možnost výběru z většího počtu návrhů a různých tvůrčích přístupů. Vítězný návrh by měl nabídnout uživatelsky funkční a architektonicky atraktivní stavbu, která naváže na vysoký standard soudobé lanškrounské architektury,“ uvádí městský architekt Oldřich Bittner.

Zadáním pro účastníky soutěže bude nalézt optimální řešení výstavby budovy zbrojnice na volné parcele v ulici Dobrovského, vedle budovy záchranné služby, a jejího dopravního napojení na hlavní silnici. Tato lokalita byla v přípravné fázi za účasti zástupců města a představitelů JSDH vyhodnocena jako nejprůmyslnější ze čtyř původně vytipovaných míst. Nejdůležitějšími kritérii

výběru byla dostupnost a následná rychlost výjezdu k zásahu. Hodnoceno bude nejen řešení dopravního napojení, ale také vnitřní provozní řešení budovy a její atraktivní a reprezentativní vzhled. Současně musí soutěžící dodržet také stanovený limit, jehož výše je 20 milionů Kč. „Vybudování zázemí pro lanškrounské dobrovolné hasiče a výjezdovou jednotku bude v dohledné době velmi důležitou investicí města. Od architektonické soutěže očekáváme kvalitní návrhy na řešení objektu hasičské zbrojnice a splnění požadavků jednotky i sboru. Věřím, že se nám podaří najít prostředky na projekční práci a následně také prostředky na realizaci stavby, která by mohla být podpořena některým z dotačních titulů,“ říká starosta města Radim Vetchý.

Hodnotící porota bude složena z členů tzv. závislých, což jsou představitelé města a jimi nominovaní odborníci,

kterí jsou jakkoli zainteresováni v soutěženém projektu (například budoucí uživatelé nebo provozovatelé) a dále z členů tzv. nezávislých, jimiž jsou autorizovaní architekti, kteří naopak nemají žádnou vazbu k soutěženému projektu. Radou města již bylo odsouhlaseno složení závislých členů poroty. Takto složená porota vyhodnocuje řádně odevzdané návrhy a určuje výsledné pořadí. Dále porota přidělí pěti nejlépe zpracovaným návrhům finanční odměny. Celková částka však nesmí přesáhnout finanční limit daný vyhlášovatelem. Na základě výsledků soutěže dále proběhne tzv. jednací řízení bez uveřejnění, kterým bude vybrán zpracovatel projektové dokumentace. Po získání souhlasu České komory architektů s regulérností dojde k vyhlášení soutěže. Výsledky by měly být známy začátkem roku 2022.

Tisková zpráva města 13.10.2021

Mladí hasiči Žichlínek

Závod požárníkové všestrannosti (ZPV) Dolní Čermná

9. října proběhla v Areálu sportu a zdraví v Dolní Čermné soutěž ZPV nového ročníku 2021/2022 hry Plamen v kategoriích mladší, starší, dorost družstva a dorost jednotlivci. Mladší a starší mají na trati o délce 2 – 3 km šest stanovišť (střelba ze vzduchovky, topografie, požární ochrana, první pomoc, překonání vodorovného lana a neoblíbené uzlování). Dorost má tato stanoviště: střelba ze vzduchovky, první pomoc, optická signalizace, určování ručních hasičích přístrojů, věcné prostředky, přeskok přes vodní příkop, šplh po laně, přesun podle azimutu. Loňský model, kdy má každá hlídka a jednotlivec dopředu daný přesný čas startu, se osvědčil, a proto i letos proběhla ve stejném formátu. V případě, že v hlídce starších běželi jednotlivci, kteří pak odpoledne běželi i za dorost jednotlivce, musel vedoucí 14 dní předem tuto skutečnost uvést při zasílání přihlášky. Náš sbor měl zastoupení v kategorii mladších jednou hlídkou



(5 členů), ve starších jsme měli 2 hlídky a v kategorii dorostu jednotlivci jsme měli 6 zástupců – 2 dorostence a 4 dorostenky.

V mladších jsme měli 1 hlídku, ve které byli nováčci, kteří běželi poprvé, a navíc k nám do kolektivu MH přišli

až na podzim. Nečekali jsme tak umístění mezi nejlepšími a chtěli jsme, aby si závod hlavně užili a v pořádku nám doběhli. Výsledek však nás nakonec mile překvapil. Z 35 družstev obsadili 21. místo, se kterým jsme byli velice spokojeni.



Ve starší kategorii běželo celkem 60 hlídek a my jsme přihlásili 2 hlídky, trať byla dlouhá asi 3,5 km. Zejména od hlídky A (pět děvčat) jsme očekávali umístění v top 10. Měli jsme vynikající střelbu (jen 3 špalíčky z 15 jsme netrefili), ale pak přišly nečekané zádrhly v podobě jednoho chybného uzlu a špatné orientace mapy. Bohužel za tyto neúspěchy jsme dostali hodně trestných, a to nás odsunulo až na 23. místo. Hlídka B si běžela hlavně pro zkušenosti, někteří ještě loni závodili za mladší.

V dorostu jednotlivců jsme měli zastoupení mezi staršími dorostenci (2 chlapci), ve středních dorostenkách (1 slečna) a v mladších dorostenkách (3 dívky). Starších dorostenců běželo 9, naši se seřadili za sebou – Jan Indra na 4. místě a Jan Motl na 5. pozici. Nejvíce zastoupená byla tradičně kategorie střední dorostenky (15 děvčat). Jediné naší zástupkyně Katce Štelčíkové se moc nedařilo a obsadila 15. místo. V mladších dorostenkách startovalo 8 děvčat, naše dívky se seřadily hned za sebou, na 2. místě Kateřina Kovářová, na třetím Kamila Pavlěková (mj. nejlepší běžecký čas v této kategorii!), na 4. místě Tereza Knápková.

Liga „60 m“ v Lanškrouně

4. závod Ligy MH 2021/2022 v běhu na 60 m překážek proběhl na atletickém stadionu v Lanškrouně, v kategoriích mladší a starší dívky i chlapci. Protože to je hned „za rohem“, chtěli jsme, aby si soutěž zkusilo co nejvíce

nováčků, kteří k nám přišli na podzim, a taky kluci, kteří přešli z mladších do starších, kde už překonávají barieru 150 cm. V mladších dívkách (22 děvčat) poprvé běžela Sofie Skalická, bohužel se jí podle pravidel nepovedl ani jeden pokus, měla tak oba neplatné. Ale nic se neděje, „nováčkovskou daň“ musel „zaplatit“ každý. Víc se dařilo Viktorce Břízové – 5. místo a Elen Vorkové – 7. místo. Ve starších dívkách jsme kvůli nemoci měli menší zastoupení než obvykle – mezi 40 děvčaty byly 3 z našeho sboru. Nejlepšího umístění dosáhla spolehlivým výkonem Kateřina Kovářová, s časem 14,90 s skončila na 6. místě. Klára Štarmanová si zaběhla osobní rekord, poprvé pod 16, čas 15,52 s znamenal 11. místo. Poprvé za starší chlapce (kterých soutěžilo 33) běželi Vincenc Dušek a Matyáš Tomek. Ještě loni běhali za mladší a na podzim se tak museli naučit překonávat barieru o výšce 150 cm a také běhat v tretrách. Více se v soutěži dařilo Vinymu. Ve druhém pokusu se dostal pod 20 s, konkrétně 19,88 s, a v pořadí to znamenalo 23. místo. Maty zaběhl lépe také druhý pokus s časem 23,97 s. Oba si zaslouží pochvalu, protože přechod z mladších chlapců do starších je obtížnější než u děvčat, která mají překážky v obou kategoriích stejné.

V průběžném pořadí po čtyřech z 8 soutěží je v mladších dívkách (25 soutěžících) na 2. místě Viktorce Břízová, na 4. místě Elen Vorková. Ve starších dívkách je z 53 závodnic na 2. místě Kateřina Kovářová, na 8. místě Kami-

la Pavlěková, Tereza Knápková na 16. místě a Eliška Kuřová na 20. místě.

Bowling Zábřeh

S mladými hasiči jsme jako každý rok vyrazili na výlet. Tentokrát to bylo bowlingové dobrodružství, které se uskutečnilo dne 16. 11. 2021. V úterý jsme vlakem vyjeli na bowling do El Pasa v Zábřehu. Bowling je blízko centra, takže jsme k němu s dětmi došli pěšky. Tento bowling byl super v tom, že hrací dráhy jsou opatřeny zábranami do žlábků, tudíž si s námi mohli zahrát i ti naši nejmladší. Výletu se zúčastnilo 8 dětí. Doufám, že se naše řady pro budoucí rok rozšíří a my přivítáme nové mladé hasiče.

Stejně jako jeli mladší na bowling, tak i se staršími, dorostenci a dorostenkami jsme si na sobotu 20. listopadu zamluvili dráhu na bowlingu v Zábřehu v El Pasu. Byla to taková malá forma odměny za vynikající sportovní úspěchy za celý podzim. Dorazili jsme vlakem, od nádraží je to kousek. Dvě hodiny jsme se bavili a hráli, dali jsme si na místě i dobrou pizzu. Spokojeni jsme se pak zase vlakem vraceli domů.

I přes zimu se samozřejmě pravidelně scházíme na trénincích v tělocvičně, nový zájemce o hasičský sport, ve věku od dovršených 5 let, může (nejlépe po předchozí domluvě s některým z vedoucích) kdykoliv přijít.

Vedoucí mládeže SDH Žichlínek Jiří Mutl

Volejbal Žichlínek

Podzimní sezóna kadetek

16.–17. 10. kadetky vyrazily na kvalifikaci Českého poháru, celostátní soutěže, kam se kvalifikuje 32 týmů z republiky. Skupiny jsou rozděleny dle výsledků do čtyř osmiček. Těžká skupina s týmy z extraligy prověřila naši výkonnost. Děvčata uhrála celkem pět setů, výhra s Uherským Hradištěm, Savo Praha a 1:2 s Kladnem nás zařadily na 5. místo ve skupině, tedy do třetí osmičky Českého poháru. Nad naše síly byly týmy z Přerova, Žďáru a Brandýsa nad Labem.

Postupně jsme si ale spravily chuť v Krajském přeboru Olomouckého kraje, kde děvčata za celý podzim ztratila pouze jeden set! V říjnu kvůli karanténám týmů byla třítydenní pauza, kterou jsme věnovaly intenzivnějšímu trénování, a forma šla pomalu nahoru. O to intenzivnější byla druhá polovina podzimní soutěžní sezóny. Děvčata odehrála neskutečných 16 utkání bez prohry. 1. místo TJ Žichlínek, 2. místo Kojetín, 3. místo OP Prostějov, 4. místo VAM Olomouc, 5. místo Uničov, 6. místo Přerov B, 7. místo Šumperk, 8. místo VK Prostějov, 9. místo Mohelnice.

20.–21. 11. kadetky odjely na 1. kolo Českého poháru do Tábora, motivace



postoupit výš byla velká! Je nutné být do druhého místa. První den hrála děvčata skvěle, bez porážky, 2:0 Rokycany, Mikulova Praha B, 2:1 Jičín, 2:1 Ústí nad Labem. Druhý herní den začalo opravdové drama. 2:0 s Tábořem, 1:2 s vítězem skupiny Brandýsem nad Labem, smolný třetí set 17:19. V posledním utkání bylo nutné uhrát dva body a holky to vzaly doslova. Poslední utkání vyhrály ve třetím setu s rozdílem dvou bodů 15:13 s Raškovcemi a postoupily do TOP 16 v republice. Bude to těžké, ale motivace je velká! Máme tu příležitost, příští pohár pořádat v Lanškrou-

ně v hale Na Střelnici 22. - 23. ledna! Poslední velká akce čekala dívky mezi vánočními svátky. Už minulý rok si vysnily mezinárodní turnaj v Praze „Prague Volleyball games“, který byl ale kvůli covidu zrušen. Letos to vyšlo!

27.–29. 12. jsme vyrazily mezi novou konkurenci. Děvčata představila Žichlínek mezi záplavou pražských týmů. První herní den nás porazil pouze tým ze Slovenska: 2:0 Dansport Praha, 2:0 Španielka Praha, 0:2 Žiar nad Hronom, 2:0 KCM Praha. Druhý den, poslední zápas ve skupině 0:2 Lvi Praha. Poté klíčové čtvrtfinálové utkání s Orion Praha 0:2 děvčata hodně zklamalo, věděly, že medaile jsou pryč. Naštěstí víme, že hrajeme hlavně pro radost a náš skvělý pocit, 2:0 Mikulova Praha a krásné poslední vybojované utkání 2:1 (15:13) s Havlíčkovým Brodem o 5. místo. Co dodat? Skvělé, mimořádné!

Také musím zmínit, že naše hráčky hostují v Lanškrouně, kde hrají 1. ligu kadetek. Pevně se do sestavy zařadila Tereza Janečková a Anežka Vilčová, pár utkání si vyzkoušela i Kateřina Krejčí a Natálie Horáková. Kadetky základní skupinu 1. ligy vyhrály a budeme držet palce do dalších bojů o extraligu kadetek.

Iveta Marková a Ladislav Vilč, trenéři



Fotbal Žichlínek z.s.

Dobrý den čtenáři,

hned v úvodu můžu směle říct: „Dohráli jsme celou podzimní část sezóny 2021/2022“. Všem našim oddílům se podařilo úspěšně odehrát kompletně zápasy podzimní části, a to nám udělalo velkou radost, poněvadž dvě sezóny nazpátek nám to nebylo umožněno epidemiologickou situací.

V říjnu, po vzájemné dohodě, ukončil činnost trenér „A“ týmu mužů Kačer Jan, kterého na poslední 4 kola zastoupil jeho asistent Falta Jakub. Oběma jmenovaným patří velké díky.

Velkou radost nám dělá naše mládež nejen v zápasech, ale hlavně velkou účastí na trénincích. Třešničkou na dortu byla účast našich nejmenších hráčů Bambini a mladších přípravků na halových turnajích pořádaných v Chocni a v Červené Vodě.

Bambini v Chocni - umístění: 1. Ústí nad Orlicí, 2. Choceň, 3. Sloupnice, 4. Vysoké Mýto, 5. Žichlínek, 6. Žamberk. Fotbalovou hvězdičkou celého turnaje byl pořadatel vyhlášen Pekař Štěpán, kterému gratulujeme. Nejužitečnějším hráčem našeho týmu se stal Hajzler Matěj a nejlepším střelcem našeho týmu Pekař Štěpán. Samozřejmě gratulujeme celému týmu Bambini k předvedeným výkonům.

Mladší příprava v Červené Vodě – umístění: 1. Jiskra 2008, 2. Žamberk, 3. Letohrad, 4. Žichlínek. Turnaj se hrál dvoukolově a kluci v souboji o 3. místo prohráli 0:1 s Letohradem, se kterým v prvním kole remizovali 0:0. Děkujeme za velmi dobré výkony v turnaji.

Všechny výsledky jsou uveřejněny na <https://www.fotbal-zichlinek.cz/>

Děkuji činovníkům Fotbalu Žichlínek, trenérům a hráčům za odvedenou práci, zodpovědnost a odhodlanost. Velké díky patří také sponzorům.

Všem vám přeji šťastný nový rok 2022.

Sportu zdar! Váš Fanda Filip



Investiční akce roku 2022



Rozpočet na rok 2022 je schválen, bohužel opět bez zájmu občanů. Zajišťovacích informací a projektů je ovšem jako vždy plný. Pro rok 2022 je to několik investičních akcí i důležitých pokračování a příprav projektové dokumentace k akcím budoucím. Krátce k několika z nich:

- Zasiťování a parcelace pozemků směrem obec Luková. Už několik let pokračuje snaha obce o realizaci a následný prodej nových parcel na poli pod stávající komunikací směrem na obec Luková. V současné době je dokončena územní studie a základní zaměření jednotlivých ploch ve fázi 1 (spodní část oblasti). Rozpočet pro rok 2022 obsahuje položku 3639 Komunální služby a územní rozvoj zahrnující investice do rozvoje bydlení – částka 2 500 000 Kč. Tato suma je určena na přípravné práce (geodetické zaměření...) a vypracování projektové dokumentace pro zasiťování (komunikace, odvod dešťových vod...) dané lokality. Obrázek č. 1.
- Oprava střechy tělocvičny. Tělocvična slouží všem složkám i obyvatelům obce už mnoho let, bohužel několik posledních roků nám do ní teče. O faktuře za topení

ani nemluvě. Z těchto důvodů byla v roce 2021 připravena dokumentace k opravě a zateplení stávající střechy. Zároveň v roce 2021 proběhla podrobná revize veškerého vybavení tělocvičny, z čehož vznikla obsáhlá zpráva zahrnující několik stran závad a nebezpečných prvků. Z tohoto důvodu je součástí celkové připravené sumy i nákup nového vybavení budovy a oprava stávajícího. Položka rozpočtu 3412 – Oprava střechy tělocvičny, vybavení – částka 2 500 000 Kč.

- Oprava místní komunikace u sálu a školy. Dalším letitým problémem je stav komunikace kolem sálu a myslivny i navazující komunikace za tělocvičnou. V roce 2021 byla dokončena projektová dokumentace a získáno stavební povolení k této akci. Začátkem roku 2022 dojde k oslovení několika stavebních firem s žádostí o realizaci této akce. V rozpočtu pod číslem 2212 – Silnice – opravy, zimní údržba je připravena částka 1 300 000 Kč.

- Projekt nové školky. Další letitý problém, další pokrok k jeho vyřešení. V roce 2021 byla dokončena studie stavby nové školky na „zelené louce“ pro 72 dětí. Pro rok 2022 je

v plánu příprava projektové i prováděcí dokumentace pro tuto stavbu. Cena projektové dokumentace je natolik vysoká, že je nutné vypsát výběrové řízení na její zpracování. Na toto řízení a následně vypracování projektu je připravena položka rozpočtu číslo 3639 – Komunální služby a územní rozvoj – projekt nové školky, částka 3 500 000 Kč. Obrázek č. 2.

- Největší položka rozpočtu pro rok 2022 (3639 – Komunální služby a územní rozvoj) zahrnuje také rekonstrukci střechy č. p. 3 – obecní úřad. Pro tuto akci je vše potřebné připraveno a vybraná stavební firma počítá s dokončením tohoto projektu v roce 2022. V rámci rozpočtu je připravena částka 1 500 000 Kč.
- Oprava objektu bývalého dřevotvaru v centru obce. Objekt truhlárny aktuálně slouží Obecnímu s.r.o., a tím i komunálním službám obce. Bohužel část objektu je v havarijním stavu a z tohoto důvodu je nutná částečná demolice. Projektová dokumentace k demolicí je připravena, plány jsou velké, ale kroky k dalšímu využití projektu musí být postupné. V roce 2022 je naplánován a připraven projekt rekonstrukce elektrické sítě v objektu a realizace nového místa připojení. Obecní s.r.o. má vypracován samostatný rozpočet (vyvěšen na stránkách obce), rozpočet obce obsahuje pouze souhrnnou částku potřebnou k jejímu provozu pod číslem 3392. Tato částka zahrnuje i cca 250 000 Kč potřebných k výše zmíněné rekonstrukci el. vedení v objektu.

L. Skalický, místostarosta

Rozsvícení stromečku

Po vyhlášení nouzového stavu se rozsvícení stromečku 28. listopadu obešlo bez představení v podání dětí ze základní školy. Adventní atmosfé-



ru navodil sněh, který neočekávaně napadl. Přichází také určitě zlákala romantická předvánoční procházka zasněženou krajinou. Všichni si mohli prohlédnout tradiční betlém a zazvonit si na zvoničku a při tom si něco tajně přát a doufat, že se jim přání vyplní. Návštěvníci se mohli zahřát čajem, nebo něčím ostřejším.

Tim jsme zahájili adventní čas, který nám přinesl nejen shon a starosti, ale zejména očekávání a netrpělivé těšení dětí na ježíška a dospělých na radost v jejich očích.

B. Indrová



Mikulášská pochůzka

I letos se nám povedlo zrealizovat čerty. Stejně jako loni jste si mohli objednat prostřednictvím e-mailové adresy čerty na vaše ratolesti. V neděli 5. prosince chodily dvě skupinky. Některé děti měly na krajíčku nebo

dokonce malinko brečely, protože Mikuláš vždy věděl, co se dětem nevede nebo kde mají slabinu. Přesto zarecitovaly básničku nebo zazpívaly písničku, někteří i s pomocí maminky či tatínka, a za odměnu dostaly balíček.

Mikuláš obdržel od dětí slib, že se v příštím roce polepší, a on jim pro změnu slíbil, že si je příští rok přijde zkontrolovat.

B. Indrová



Muzikál Vánoční koleda



Adventní čas jsme chtěli zpříjemnit našim občanům i zájezdem na divadelní představení Vánoční koleda, které se hraje v pražském divadle Studio DVA. Vzhledem k nastaveným protikorona-virovým opatřením, např. očkování, nemocem, karanténám... se na zájezd nepřihlásil plný počet zájemců. Přesto jsme vyjeli 18. prosince, poslední sobotu před Štědrým dnem.

Do Prahy jsme přijeli celkem brzy, a tak si každý mohl strávit volný čas po svém, třeba ještě koupit dárky nebo vstřebávat vánoční náladu. Počasí nám přálo, svítilo sluníčko, stánky se svařákem, trdelníkem i s ostatním zbožím byly otevřené. Václavské náměstí bylo krásně vyzdobené, ale to jsme především ocenili, až když jsme vyšli z budovy divadla.

Představení Vánoční koleda začalo trochu strašidelně, ale pokud znáte proslulou povídku Ch. Dickense, tak vás to nepřekvapí. Představila se nám krásná sóla v podobě duchů, zhlédli jsme akrobatické ukázky na stuhách a neuvěřitelný výkon hlavního hrdiny, mrzoutského lakomce Scrooga, kterého ztvárnil Karel Roden.

Doufám, že tento muzikál není poslední, který naše obec zrealizovala. Děkuji všem, kteří se zájezdu zúčastnili a doufám, že to byl pro všechny příjemně strávený den.

B. Indrová

Adventní koncert



Po sobotním zájezdu na muzikál jste mohli v neděli 19. prosince přijít do našeho kostela na adventní koncert Lanškrounského ženského pěveckého sboru. V neděli nebylo tak pěkné počasí, provázel nás déšť, ale přesto jste koncert navštívili.

Repertoár byl spojen s loučením sbormistryně paní J. Uhlířové, která se rozhodla ukončit vedení sboru a přenechat ho kolegyni, paní Kolenyakové. Pro některé byl koncert dlouhý, hlavně pro ty, kteří stáli. Velké teplo v kostele také nemáme,

proto jsme byli trochu zmrzlí, přesto to byl koncert nádherný a posunul nás ještě blíže ke Štědrému dni.

Na konci představení přišel paní J. Uhlířové popřát a poděkovat pan R. Vetchý, starosta z Lanškrouna, a také náš pan starosta.

Uvidíme, zda se bude moci konat koncert i v příštím roce, všichni však budeme věřit, že ano. Už nyní se těší

B. Indrová

Jak třídit odpad

DO NÁDOB PATŘÍ

PAPÍR modrá popelnice nebo plastový pytel	<ul style="list-style-type: none"> noviny časopisy katalogy, telefonní seznamy neznečištěné papírové sáčky papírové ubrousky papírová lepenka, karton kancelářský papír knihy, sešity, letáky čistý obalový papír 	<ul style="list-style-type: none"> voskovaný papír papír znečištěný potravinami papír znečištěný chemickými látkami obvazy, vložky, pleny ruličky od toaletního papíru obaly od vajec pauzovací papír, uhlový papír (kopírák) dehtový papír sklo, plasty, textil, bioodpad směsný komunální odpad
	<ul style="list-style-type: none"> plastové obaly (např. od drogerie) sáčky, fólie, nákupní tašky prázdné kelímky od jogurtů a jiných potravin PET lahve od nápojů pěnový polystyren (obalový, ne stavební) nápojový karton (Tetra-Pak) a hliníkové a kovové obaly od nápojů 	<ul style="list-style-type: none"> plastové obaly znečištěné chemickými látkami, minerálními oleji molitan, guma, kabely vícevrstvé obaly (kov-plast, papír-plast) kompozitní materiály linolea a výrobky z PVC směsný komunální odpad

PLASTY žlutá popelnice nebo plastový pytel	<ul style="list-style-type: none"> zbytky ovoce a zeleniny listy aťželeniny zbytky pečiva a obilovin kuchyňský odpad odpad ze zeleně v domácnosti travní hmota, plevele, listy tenké nebo drcené větve, piliny, hobliny 	<ul style="list-style-type: none"> živčišné zbytky (maso, kůže, kosti) ekrementy zvířat jedlé oleje směsný komunální odpad nebezpečné odpady
---	--	---

BIOODPAD hnědá popelnice	<ul style="list-style-type: none"> zbytkový komunální odpad jedná se např. osmetí, popel, vyřazené drobné předměty a hmoty papír znečištěný potravinami vícevrstvé obaly a jiné kompozitní materiály vlhčené ubrousky, vatové tyčinky 	<ul style="list-style-type: none"> nebezpečný odpad bioodpad (tráva, listy, ovoce, zelenina) oleje a tuky z kuchyně stavební odpady papír, plasty, sklo, bioodpad kovy, textil
-----------------------------	--	--

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD černá popelnice	<ul style="list-style-type: none"> zbytkový komunální odpad jedná se např. osmetí, popel, vyřazené drobné předměty a hmoty papír znečištěný potravinami vícevrstvé obaly a jiné kompozitní materiály vlhčené ubrousky, vatové tyčinky 	<ul style="list-style-type: none"> nebezpečný odpad bioodpad (tráva, listy, ovoce, zelenina) oleje a tuky z kuchyně stavební odpady papír, plasty, sklo, bioodpad kovy, textil
---	--	--

Vánoční koncert

Vánoční koncert se konal v úterý 28. 12. 2021. Ve vánočně vyzdobeném kostele vystupovalo Andělské trio ve složení Aneta Andělová, Markéta Staňková a Jaroslava Havlíčková, která hrála na varhany a klavír. Zaspívaly populární i méně známé písničky a koledy. Všichni jsme se k nim mohli kdykoliv přidat a zaspívat si s nimi.

Kdo tento koncert navštívil, určitě nebyl zklamán, spíše odcházel domů s rozzářenou tváří, nadšením a myšlenkou, jak někdo dokáže, tak krásně zpívat.

Do nového roku jsem přála posluchačům již v kostele, přesto ještě těm, kteří tam nebyli, přeji mnoho zdraví, štěstí, osobní i pracovní úspěchy v roce 2022.

Děkuji všem za spolupráci při pořádání jakýchkoliv akcí a doufám, že se situace uklidní a my se budeme moci potkávat na tradičních akcích Žichlíčku.

B. Indrová

Prodej zvěřinových jídel

Myslivecký spolek Žichlínek Vás zve na prodej zvěřinových jídel.

V pátek 21. 1. 2022 od 11 hodin do vyprodání zásob na myslivně v Žichlíčku.

Prodej jídel pouze do vlastních nádob.

Srdečně zde Myslivecký spolek ŽICHLÍNEK.



Betlémské světlo

Poprvé jsme pro vás připravili možnost odnést si betlémské světlo do svých domovů. Pro betlémské světlo jste si mohli přijít s připravenou svíčkou v lucerničce nebo jiné nádobě na Štědrý den do žichlínského kostela mezi desátou a jedenáctou hodinou.

Bylo to místo setkání a přání si krásných svátků. Někteří se zaposlouchali do písniček, které hráli Anna Indrová na varhany a Jan Indra na kytaru. Jiní se podívali restaurování, které probíhá v našem kostele.

Tuto tradici bych ráda zavedla, proto se těším na příští rok.

B. Indrová



Tříkrálová sbírka

V sobotu 8. 1. 2022 v dopoledních hodinách u nás chodili tři králové. I když teploměr ukazoval kolem 0 °C, přesto zima byla vlezlá a po dvouhodinovém koledování byli všichni rádi, že mohou do tepla.

Vzhledem k epidemiologické situaci byly v loňském roce pokladničky umístěny v obchodě a na OÚ. Jsem ráda, že letos se vydalo na koledu 9 skupinek, přičemž každá měla určený úsek, který prošla a navštívila žichlínské obyvatele.

V letošním roce se vybralo rekordních 37 764 Kč. Tato částka bude rozdělena na zajištění sociální rehabilitace, provozu služeb Centra Pod střechou, domácí hospicové péče, Nizkoprahového centra pro lidi bez domova, charitní pečovatelské služby, zařízení pro osoby bez přístřeší, rodinných center, humanitárních projektů v zahraničí, přímé pomoci a fondu na rozvoje stávajících projektů.

Proto všem, kteří se koledování zúčastnili anebo podpořili tuto akci, mnohokrát děkuji.

B. Indrová



Jubilanti

Jubilanti 80 a více let ve 4. čtvrtletí roku 2021

Helena Mačátová, 83 let
Marie Dařílková, 92 let
Jaroslav Cach, 88 let
Vladimír Bříza, 83 let

Anna Svitková, 83 let
Hana Zachařová, 80 let
Emilie Kosová, 92 let
Josef Tareš, 95 let

Vážení spoluobčané, do dalších let Vám přejeme pevně zdraví a hodně osobní pohody.

Kalendář akcí

Přinášíme přehled chystaných akcí, které se budou konat, pokud to epidemiologická situace dovolí:

21.01.2022 Prodej zvěřinových jídel

19.03.2022 Karneval

26.03.2022 Setkání seniorů

Poplatky v roce 2022 v obci Žichlínek

poplatek za odpady:

650 Kč/osoba, splatný do 31. 3. 2022

poplatek ze psů:

150 Kč/pes, 300 Kč/další pes, splatný do 30. 4. 2022

Platbu je možno provést v hotovosti na Obecním úřadu Žichlínek nebo zaslat na účet u Komerční banky.

Číslo účtu 10522611/0100

VS = (pětimístné, např. 10+č. p.1=10001, 10+č. p.108=10108)

Případně volejte o upřesnění tel.: 777624552

ŽICHLÍNEK – SVOZOVÝ PLÁN PRO ROK 2022

Měsíc	Směsné odpady popelnice			Svoz plastu popelnice			Svoz papíru popelnice		
	úterý (v sudém týdnu)			úterý (v lichém týdnu)			pondělí (v lichém týdnu)		
Leden	11	25		4			3	31	
Únor	8	22		1			28		
Březen	8	22		1	29		28		
Duben	5	19		26			25		
Květen	3	17	31	24			23		
Červen	14	28		21			20		
Červenec	12	26		19			18		
Srpen	9	23		16			15		
Září	6	20		13			12		
Říjen	4	18		11			10		
Listopad	1	15	29	8			7		
Prosinec	13	27		6			5		

SKLO: 2.únor, 4.květen, 3.srpen, 2.listopad

KOV: 17 leden; 14.březen; 9.květen; 4.červenec; 29.srpen; 24.říjen; 19.prosinec